

Informaciones de anoche

INSTANTÁNEAS

Nosotros no somos sospechosos en punto al cervismo. Yo no he perdonado ocasión de oponer flageladoras sinceridades de protesta y de crítica a la actuación de Cierva...

Pues quiere decir, sin quererlo, que las libertades de España, que ella niega, amparan ampliamente al periodista que en Francia no habría podido actuar. Yo, enamorado del periodismo, entusiasta exaltador de sus dignidades...

Nuestra burocracia

El español—y lejos de nosotros la manía frecuente de la emigración nacional—suele indignarse e irritarse muy formalmente contra los que considera abusos e injusticias de las grandes compañías y de la autoridad...

Los elementos izquierdistas celebran un almuerzo íntimo y toman acuerdos

Ayer se reunieron en el Círculo Republicano los elementos izquierdistas de esta capital en un almuerzo a cuyos postres se pronunciaron discursos de carácter político. Asistieron unos ochenta comensales entre republicanos, socialistas, reformistas e independientes...

De la visita de Bergamín a Córdoba.—El vino de honor

Ayer tarde se celebró en uno de los salones del Círculo de la Unión Mercantil el vino de honor con que la directiva de dicha sociedad obsequiaba al ilustre hombre público don Francisco Bergamín...

DE ALORA

Un hombre ahogado.—En las obras de construcción denominadas «El Pantano chico» se realizan en el sitio conocido por «El Chorro», ha ocurrido un desgraciado suceso...

POR LOS PUEBLOS

Un hombre salvaje En la casa cuartel de la guardia civil de Estepa se presentó el vecino de Albuera, Antonio León Vila, denunciando que en una huerta que posee en el sitio denominado «Marbella», habían violentado la puerta de la casa...

Madri, febrero 1922. AGERCA DE LA LINEA DE LA SIERRA El señor Bergamín y los ferroviarios andaluces

Aprovechando la estancia en Córdoba del exministro señor Bergamín, fué visitado por una comisión de ferroviarios de Andalucía y del Sur de España...

MILITARES Entrega de locales Hoy a las diez de la mañana ha hecho entrega el establecimiento de la Remonta a la plaza y ésta a su vez a la Yeguada Militar del local que aquella ocupaba en la bajada del Puente...

Presentado Se ha presentado en el gobierno militar el médico auxiliar don Escolástico Navarro, que procede de Málaga. LA VOZ es el periódico de mayor circulación de Córdoba y su región...

Compañía Arrendataria Tabacos

Esta Compañía recibirá hasta presente mes de Febrero para la compra de los envases nacionales vacíos que le interesen...

Termina el señor Bergamín su visita a todos y que se le considere como el jefe y después de dar un viva a Andalucía, que es contestado unánimemente...

En el expreso ascendente fué muy agradable el regreso a Madrid el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

En el expreso descendente fué muy agradable el regreso a Córdoba el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

En el expreso descendente fué muy agradable el regreso a Córdoba el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

En el expreso descendente fué muy agradable el regreso a Córdoba el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

En el expreso descendente fué muy agradable el regreso a Córdoba el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

En el expreso descendente fué muy agradable el regreso a Córdoba el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

En el expreso descendente fué muy agradable el regreso a Córdoba el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

En el expreso descendente fué muy agradable el regreso a Córdoba el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

En el expreso descendente fué muy agradable el regreso a Córdoba el ilustre hombre de letras, desde mucho antes de las veintidós horas...

Gobierno civil En la Casa de todos

El Gobernador civil ha concedido licencia de uso de armas y para cazar a los señores siguientes: Don Francisco Aragón Castillo, don Isidoro Aragón Carmona, don Juan Bujalance Onieva, don Antonio Gómez Delgado...

Esta mañana han visitado al alcalde en su despacho oficial, el decano de la Casa de Socorro y el médico de la misma señores Monroy y Castañeira, para hablarle de diferentes asuntos relacionados con el funcionamiento de dicha casa.

Esta mañana han visitado al alcalde dos individuos pertenecientes al Tercio de Extranjeros y que han sido bajas en el mismo por enfermedad. El alcalde ha socorrido a ambas con una cantidad, al objeto de que puedan continuar su viaje hasta el punto de su residencia.

Sección de primera enseñanza Soliitudes Han solicitado desempeñar el cargo de maestros interinos en las escuelas de esta provincia, por encontrarse en la actualidad vacantes, los maestros siguientes: Don Félix López Molinero, de Sepúlveda (Segovia)...

De Castro del Río Resultado del censo.—Bajo la presidencia de don Fernando Luque, se ha reunido la junta del censo electoral para verificar el escrutinio de las elecciones para concejales recientemente celebradas.

La Excm. Diputación, queriendo dar muestras de su aprecio al señor Rey Díaz, ha desdoblado el destino de que se trata nombrando a este señor cronista honorario de la provincia y electivo al culto escritor señor Montis Romero.

Información telefónica

El día diez y seis del corriente empezará el nuevo arancel.—Maura, Francos Rodríguez y Montoria, despachan con Rel. ey.—Ninguno hace declaraciones.—Hoy no se celebrará Consejo de ministros a instancias de Cambó.—En el último Consejo, Cortina hizo algunas importantes observaciones a la reforma del Timbre de Cambó.—Una nota de Hacienda, optimista.—En Pontevedra se impone una multa a un periódico por infracción del descanso.—En Vitoria, durante la representación de "Las Corsarias", se promueve un gran escándalo.—En León fallece uno de los heridos por la benemérita.—En Zaragoza se soluciona la huelga en la fábrica de galletas.—En Granada se ha declarado la huelga general de todos los oficios.—Detención de los comités de huelga.—Clausura de la Casa del Pueblo.—Detención del director del diario la "Acción Obrera".—Un obrero apaleado por un huelguista.—Actos de sabotaje.—La guardia civil mantiene el orden.—Los regionalistas no se hacen solidarios de la "Veu", y por tanto el gobernador civil ha retirado su dimisión.—Detención de un peligroso estafador.—Sindicalista herido por la policía en Manresa.—Coronación del Papa Pío XI

De Madrid

Madrid 13, 15 a 19.
La "Gaceta" de hoy publica el nuevo Arancel, y el día 16 se aplicará

Este diario oficial publica hoy el nuevo Arancel, precediendo al mismo una extensísima exposición. Se dispone que a partir del día diez y seis del corriente comience en todas las aduanas de España la aplicación del nuevo Arancel, exceptuándose de su aplicación aquellas mercancías que se encuentren facturadas o en camino, así como las que vengyan navegando con destino a los puertos españoles.

Las que se depositen el día diez y seis del corriente hasta cinco días después no sufrirá aumento alguno, consignándose expresamente este requisito. Estas mercancías son las señaladas con los artículos del 37 al 42 del nuevo Arancel en cuanto a combustibles, otras sustancias y líquidos y sus derivados hasta 1.327 y productos alimenticios de 1.375 a 1.388, todo inclusive en cuanto a coloniales que abonarán los nuevos derechos del presente decreto a su despacho en el almacén depósito Centro de España.

Las mercancías que resulten disminuidos los derechos en el Arancel, a partir de dicho día gozarán estos beneficios.

También se publica otra real orden declarando en la cláusula segunda de contribución industrial el epígrafe sobre el aserrín de corcho y sus residuos.

Otra disposición que por todas las Cámaras de Comercio de la Industria y Navegación se envíe, a la mayor brevedad relación de cuantas sociedades anónimas y comanditarias funcionen en los términos de su legislación.

Nos ha dicho Coello.—La Cruz de Beneficencia a las enfermeras de Melilla

El ministro de la Gobernación conde de Coello, nos ha manifestado que se ha concedido la gran Cruz de Beneficencia de primera clase a todas las enfermeras que prestan sus servicios en los hospitales de Melilla.

Las noticias que tenía de provincias acusaban tranquilidad en todas partes.

Una nota oficiosa de Hacienda

En el ministerio de Hacienda se nos ha facilitado una extensa nota, en la cual el ministro aclara que la situación de la Hacienda pública no es tan brillante como se supone, aunque por todos se ha de procurar que pronto se llegue a su completa normalización y para ello es necesario el concurso de toda la nación y del ahorro español.

Una prueba de que la nación presta su concurso a la obra económica y en solidaridad de la Hacienda pública lo demuestra el hecho elocuente, de que al vencer el día cuatro obligaciones del Tesoro por valor de mil trescientos cincuenta millones de pesetas con vencimiento a tres meses, solamente se han prestado al reembolso por valor de cuarenta y cinco millones de pesetas y el resto han optado por el canje de obligaciones a dos años de vencimiento.

La preferencia de estas obligaciones está en su cotización en bonos, con lo cual se tiende de una manera efectiva a normalizar la situación precaria del Erario público. Otros de los síntomas muy significativos que conviene hacer notar es el valor que ha adquirido la peseta en el mercado internacional, que asegura el éxito de esta empresa financiera del Estado.

La circulación fiduciaria, que asciende en Septiembre último a la suma de cuatro mil doscientos millones de pesetas, ha aumentado en el primer trimestre, debiéndose este aumento, que desde hacía más de seis años no se conocía, al interés del dinero, lo cual ha dado margen a que se pongan en circulación en España, hecho que no se ha realizado nunca, una serie no interrumpida de obligaciones del Tesoro las que se han lanzado al mercado, sin necesidad del obligado arbitraje, como se temía.

Todos estos hechos demuestran que el ahorro y el capital español, ayudan al Gobierno a salvar a la Hacienda de su posible ruina.

Los naranjeros y limoneros

En el ministerio de Estado se nos ha facilitado una nota en la cual se participa que según telegrama el cónsul de España en Montreal, conviene hacer público para conocimiento de los interesados que allí existe una gran demanda de naranjas y limones, por lo cual pueden exportar sus productos.

También los pescaderos

Una comisión de expendedores de pescados han visitado al ministro del Trabajo, para que por este se autorice a los mismos a que su personal trabaje en las horas convenientes, respetando desde luego la jornada de ocho horas, pero esta no puede ser aplicada en la forma que ahora se viene haciendo, porque resulta que a las siete de la tarde se establece la venta de pescado y como precisamente a esta hora es cuando termina la jornada, es necesario dejar para el siguiente día su venta, con lo cual se perjudica notablemente el comercio y el público en general.

A media gala

Con motivo de ser el santo de la infancia Española, la Corte viste de media gala.

El ministro de Fomento, hijo adoptivo

Zaragoza 13.—Una comisión del ayuntamiento ha marchado a Madrid para entregar al ministro de Fomento el acuerdo capitular de haber sido nombrado hijo adoptivo de Aragón.

Los obreros que trabajan en la Gran Via

En las obras de la Gran Via trabajan en la actualidad seiscientos cincuenta obreros, aumentando este número diariamente, ya que debido a las órdenes de la Alcaldía, la empresa ha decidido darle mayor impulso a los trabajos.

La familia real de campo

Ayer pasaron el día en el campo toda la Real familia con la princesa de Sam Sam y sus hijos.

El despacho de Maura con el Rey

Hoy, como de costumbre, ha despachado con el Monarca el señor Maura, no haciendo manifestación alguna ni a la entrada ni a la salida.

Ministros que despachan con el Rey

Después del señor Maura estuvieron en Palacio despachando con el Rey los ministros de Gracia y Justicia y Estado, poniendo a la firma varios decretos.

La princesa de Sam Sam se marchó

En el sudexpreso de Francia han marchado esta mañana a Munich, la princesa de Sam Sam y sus hijos. Fueron despedidos en la estación por toda la familia real y autoridades.

Las audiencias del Rey

El Rey recibió esta mañana en audiencia a los agregados militares de Rumanía y el Perú.

También recibió a otras distinguidas personalidades de la política y de la aristocracia.

Visitando los hospitales de la Cruz Roja

La Reina Victoria Eugenia visitó esta mañana los hospitales de San José y Santa Adela.

La cuestión del Notariado por buen camino

El Director general de los Registros nos ha manifestado que ha conferenciado con el presidente de la Academia de Jurisprudencia de Cataluña, habiéndose llegado a un acuerdo respecto a la comparecencia de la mujer casada a otorgar escrituras.

También se estudió el caso de que todos los notarios hablen el catalán, no resolviéndose nada sobre el particular por estar sometido al Consejo de Estado este asunto.

El canon del Metropolitano

Por los trabajos que realiza en la vía pública la compañía del Metropolitano se le ha fijado un canon anual de ochenta y nueve mil pesetas, igual cantidad que abona la compañía de tranvías.

Declaraciones que se confirman

Un periódico de la mañana, hablando de las declaraciones que publicamos el sábado respecto al asunto del bloque y demás cuestiones políticas, afirma que son rigurosamente exactas y que la rectificación del señor Cierva hace que cada vez se desacrediten las declaraciones ministeriales, dando mayor crédito a las informaciones desmentidas.

Termina diciendo que otros detalles interesantes que conoce los sitúa por patriotismo.

Más del Consejo de ministros del sábado

Se conocen otros informes acerca del Consejo de ministros, celebrado el sábado. El marqués de la Cortina, al proyecto de Cambó sobre reforma de la ley del Timbre, hizo muchas y atinadas observaciones que obligaron al presidente a aplazar este asunto para el próximo Consejo.

Al principio, predominó el criterio de celebrar hoy líneas Consejo, pero después a requerimientos de Cambó se aplazó, por tener que preparar el presupuesto de bascos, y a fin de dar tiempo a los ministros a que terminen el estudio de sus presupuestos parciales.

Una buena suscripción

La suscripción para el soldado madrileño asciende hasta el día de hoy a la respetable suma de trescientos trece mil setecientos diez pesetas.

La suscripción de la Reina Victoria

Hasta esta fecha la suscripción de la Cruz Roja asciende a la fabulosa suma de cinco millones novecientos mil cuatrocientas veinte pesetas sesenta y cuatro céntimos.

La huelga de cocheros, aplazada

La sociedad de cocheros tenía presentado el oficio de huelga general para el día 20 de enero, cosa que ignoraba el alcalde hasta hoy que el director general de Seguridad le ha anunciado que los cocheros habían aplazado hasta nueva fecha, la huelga que tenían anunciada.

Solicitan los cocheros ciertas reformas en el itinerario fijado por el bando de la Alcaldía y otras concesiones más que ahora se les niegan.

Multas a los cocheros

Con motivo del bando del alcalde se han impuesto multas que ya han sido satisfechas a los cocheros, por valor de más de nueve mil pesetas.

Un "mach", de boxeo

Ayer se celebró en el teatro de la Zarzuela un "mach" de boxeo, asistiendo numeroso público.

El primer encuentro ganó Urburu al campeón Valero.

En el segundo venció Sergio a Uelerley; y en el tercero Cañizares derrotó al americano, y el cuarto, entre Gastón y Sesma, se declaró nulo.

La fiesta no fué del agrado del público que salió cansado del espectáculo.

Partido de "fot-bail,"

Ayer tarde se jugó un partido de "fot-bail" entre los equipos "Real Madrid" y "Gimnasta", ganando el primero por dos "goals".

Al espectáculo asistió numeroso público.

Conferencia de un profesor portugués

Ayer tarde se anunció conferencia el profesor de Lisboa don Leonardo Volimbre, que habló sobre "El sentido religioso y la vida portuguesa".

El conferenciante fué muy felicitado por su notable disertación.

Hierros, Viguetas, Chapas, Aceros, Tuberias, Pinturas, Ferreteria y Cementos de las mejores marcas GRANDES EXISTENCIAS

Roses y Bustillo

A. Canalejas, 8 y Reyes Católicos, 10.—Córdoba.

De la guerra

El premio al buen comportamiento

Melilla 13.—Se ha concedido el premio de quinientas pesetas al soldado Angel Pardo, por su excelente comportamiento en la campaña.

Engrosando las filas de Regulares

Melilla 13.—La recluta de Regulares ha aumentado considerablemente, hasta el extremo que dentro de breves días quedará cubierto su cupo.

Una biblioteca jurídica

Melilla 13.—Se ha establecido una biblioteca jurídica para que puedan acudir a ella los mozos que sean aficionados a la lectura.

El mausoleo a los héroes

Melilla 13.—Ha quedado terminado el mausoleo que se estaba erigiendo en la posición de Sidi Hamed el Had, en memoria de los héroes que sucumbieron en la misma.

El premio gordo de la lotería

Melilla 13.—El premio gordo de la lotería de la jugada anterior ha correspondido a familias humildes de los barrios extramuros.

La harca disminuye

Melilla 13.—Por confidencia se sabe que la harca rebelde ha disminuido considerablemente, habiéndose retirado muchos a sus cabidas desalentados de la lucha.

Cañonero que regresa

Melilla 13.—Debido al furioso temporal tuvieron que regresar a Cifuentes el cañonero "Bustamante" y los barcos "Cullera" y "Primo", este último con grandes averías por haberse roto las amarras.

De Provincias

Almería
Un embargo contra el Ayuntamiento
Almería 13.—Esta mañana presentó un agente ejecutivo de la Diputación con el propósito de embargar en la caja del ayuntamiento por débitos del contingente provincial.

BARCELONA

Los regionalistas no se hacen solidarios del artículo de "La Veu"

Barcelona 13.—El día diez y seis después de consultados todos los miembros regionalistas que componen los ayuntamientos, ha dirigido una carta a Martínez Anido en la cual le hace constar que no pueden hacer rectificación del artículo de "La Veu" toda vez que el mismo no representaba la opinión de los regionalistas, sino sólo se trataba de un artículo publicado por lo que no comprende que rectificación querid el señor Martínez Anido.

También se rechaza la insinuación de que el ayuntamiento ni ningún regionalista le guarde rencor ni animosidad al gobernador civil, del que se encuentran sumamente satisfechos.

Por tanto, se cree que en vista de la carta del alcalde, el asunto de la dimisión del gobernador ha quedado terminado, continuando Martínez Anido al frente del Gobierno civil.

A última hora se nos ha informado que el gobernador civil ha entregado una nota a la prensa por la que, en vista de la carta del alcalde, queda solucionado satisfactoriamente este asunto.

Detención de sindicalistas

Barcelona 13.—Los detenidos últimamente en Manresa, por celebrar reunión clandestina para reconstruir el Sindicato único, llámase Vicente Senra, Antonio Riera, Domingo Silos, Pedro Aldenis e Ignacio Pérez.

El primero era maestro de la escuela laica de Manresa, anarquista de acción y hombre de vasta cultura.

Los demás están afiliados al anarquismo y al sindicalismo.

Otro sindicalista herido

Barcelona 13.—La policía de esta mañana a Manresa al objeto de apresar a un sindicalista de acción, al que buscaba desde hace tiempo por sus fechorías, y al que se acusa de ser el autor de los últimos atentados en la región de Cataluña.

Cuando la policía preguntaba por el mismo en su domicilio, aquel le hizo frente, teniendo necesidad de guardias de repeler la agresión, causándole dos heridas de revolver, de alguna gravedad.

Convenientemente vigilado, fué trasladado al hospital étnico, donde fué asistido de primera intención.

Un estafador de postín.—Hay que abrocharse

Barcelona 13.—La policía ha detenido a Mario Bschmar, de 35 años, natural de Capallades, del que se tienen los siguientes antecedentes de su hombra de bien:

Está reclamado por los juzgados del Hospital y Audiencia, por diferentes estafas cometidas y por usar nombres supuestos.

Varias entidades telegrafían al Gobierno

Barcelona 13.—Por otras Sociedades y Centros, se han dirigido telegramas al Gobierno en igual sentido de que no se admita la dimisión al gobernador civil, caso de presentarse éste.

CADIZ

Llegada de turistas

Cádiz 13.—Ha llegado procedente de Buenos Aires el vapor "Expresos Americanos" conduciendo 875 turistas de Norte América que vienen a recorrer toda Andalucía.

GRANADA

La huelga general.—Detención de los Comités.—La autoridad entiende que es revolucionaria

Granada 13.—La huelga que venían sosteniendo desde hace días los gasetas y electricistas, ha sido segundada por todos los oficios, incluso los tipógrafos, por lo que no se han publicado periódicos hoy.

El día diez y seis de este artículo se había hecho ayer ante el temor de que pudiera fallar.

Hoy los panaderos también se han declarado en huelga, trabajando en las tahoneras por equipos militares y por la fuerza, con cuyo auxilio cuenta la alcaldía poder tener asegurado este artículo.

El periódico anarquista "La Acción Obrera", publica un furibundo artículo aconsejando a todos los obreros de todos los oficios secundar la huelga para lograr el triunfo de los gasetas.

Esta mañana ha llegado el Gobernador civil, que se encontraba en Madrid, manifestando que, a su juicio, la huelga tiene franco carácter revolucionario, por haberse declarado sin previo aviso.

Se ha ordenado la suspensión del periódico "La Acción Obrera", y se ha detenido a su director por ser el firmante del artículo aconsejando a los obreros la rebeldía. También se ha detenido al presidente de la Casa del Pueblo, por celebrar una reunión sin autorización del Gobernador.

La guardia civil detuvo en Extramuros a varios Comités de huelga que celebraban una reunión clandestina, ocupándose de documentos de gran interés.

En el barrio del Albaicín, un obrero huelguista apaleó a otro esquirol que estaba encendiendo un farol de la Compañía Gas-Isleña.

El alcalde ha comunicado que tiene asegurado el orden y que la población no carecerá de nada.

El Gobernador civil ha prohibido que se publique hoy la prensa, así como que en su día, abonen sus propietarios los jornales a los obreros.

Una familia ha estado a punto de perecer asfixiada por el escape de gas desprendido de la canería que los huelguistas habían cometido actos de sabotaje.

Se ha clausurado la Casa del Pueblo y se han detenido a todos los Comités de huelga.

La tranquilidad hasta ahora es absoluta, no permitiéndose la circulación por grupos.

Los equipos militares están encargados de las fábricas, trabajando en algunas con normalidad, el orden hasta ahora es completo.

Sigue la huelga de gasetas

Granada 13.—Continúa en el mismo estado la huelga de gasetas, temiéndose la declaración de la huelga general.

FERROL

Preparándose para salir

Ferrol 13.—Se trabaja con gran actividad en el aprovisionamiento de los acorazados "Jaime I" y "Alfonso XIII" y los cruceros "Carlos V" y "Cataluña", los cuales se emplearán en las operaciones de Albuermas.

GUADALAJARA

Una lápida conmemorativa

Guadalajara 13.—Ayer se verificó con gran solemnidad la colocación en la Academia de Ingenieros de la lápida conmemorativa que el Cuerpo regala a los fallecidos en la campaña y que pertenecían al mismo.

Entre los inscriptos figura un hijo del conde de Romanones.

Al acto asistió el conde de Romanones y toda su familia.

Por los alumnos se leyeron las bibliografías de los muertos y sus méritos y hechos de armas.

GERONA

Auto que chocha.—Varios heridos

Gerona 13.—A doce kilómetros de la capital un auto dedicado al transporte de viajeros a los pueblos inmediatos chocó contra un poste de telégrafos, resultando algunos viajeros heridos de gravedad y otros contusos.

LEON

Fallecimiento de un herido

León 13.—Ha fallecido uno de los heridos en la última colisión con la benemérita.

MÁLAGA

Los presos gubernativos y la Prensa

Málaga 13.—Los presos gubernativos que recientemente provocaron la huelga del hambre, han dirigido a la Prensa una carta, en la cual protestan de su detención, toda vez que no han cometido delito alguno ni se les ha procesado judicialmente.

PONTEVEDRA

Periódico multado

Pontevedra 13.—El gobernador civil ha impuesto la multa de quinientas pesetas al periódico "El Faro de la Tarde", por incumplimiento de la ley del descanso dominical.

SALAMANCA

Los delegados del Gobierno

Salamanca 13.—Han llegado los delegados del Gobierno para buscar una solución armónica al pleito de la Facultad de Medicina respecto del hospital de la Santísima Trinidad, motivo de la reciente huelga estudiantil.

VITORIA

Entre luises y maristas.—"Las Corsarias,"

Vitoria 13.—Durante la representación de la obra "Las Corsarias" se produjo un escándalo entre luises y maristas, por pretender los unos la suspensión y los otros que siguiera la representación.

La policía tuvo necesidad de expulsar del salón a varios de los protestantes y restablecer el orden, continuando la función.

Otros detalles del escándalo de "Las Corsarias"

Vitoria 13.—Se conocen nuevos detalles del escándalo producido por algunos católicos durante la representación de "Las Corsarias".

Los católicos habían pedido la suspensión de dicha obra, pero la sociedad de autores exigió su representación, y con todas las localidades vendidas dió comienzo la función.

A poco los católicos comenzaron a protestar y el público entonces comenzó a dar pufetas a diestro y siniestro consiguiendo, con el auxilio de la policía, arrojar a los protestantes y restablecer el orden.

Después continuó la representación de la obra entre ovaciones y carcajadas del público.

VIGO

Llegada de licenciados

Vigo 13.—Llegó el vapor "Capitán Segura", conduciendo quinientos reclutas de Larache licenciados, que pertenecen a Asturias, León, Galicia y Aragón.

En trenes especiales marcharon a sus respectivas residencias. Las autoridades les hicieron cariñoso recibimiento obsequiándolos.

Partido de balompié

Vigo 13.—Ayer se jugó un partido de balompié entre el equipo Rápido y el de Vigo. Ganó el Rápido por un goal por cero. La fiesta resultó en extremo interesante.

ZARAGOZA

Solución de una huelga

Zaragoza 13.—Se ha solucionado satisfactoriamente la huelga que sostenían los obreros de la fábrica de galletas "Patria".

Del extranjero

Coronación del Papa Pío XI

Roma 13.—Antes de las siete de la mañana, la plaza de San Pedro y explanada de la Basílica se encontraban invadidas por la muchedumbre, calculándose que al acto han asistido más de cien mil personas.

La nave central de la Basílica, lugar de la ceremonia, presentaba un aspecto maravilloso y deslumbrador.

A las nueve entraba el Papa Pío XI en la Basílica, precedido de todo su séquito, prelados, arzobispos, guardia noble y escuderos.

El Papa, seguidamente de recibir las llaves de la Iglesia de San Pedro, ocupó la silla gestatoria, seguido de sus pajes de capa y espada.

Seguíanle ocho volantes de la signatura Papal, dos notarios protocolarios y dos auditores de la Rota; dando a todos escolta la guardia suiza. Pío XI subió las escaleras del trono con lentitud, ocupando su sitio, y seguidamente fueron besándole el pie todos los cardenales y pidiéndoles el juramento y recibiendo la bendición del Pontífice.

A continuación, el Papa volvió a descender de su silla, marchando al altar donde tenía lugar la celebración de la misa, precedido de sus diáconos y por el cardenal Mesiti le fué retirada la Mitra, imponiéndole la sagrada Tiara.

Celebrada la misa, el Papa dió a todos la bendición, volviendo de nuevo a ocupar la silla gestatoria.

Después recibió al Sacro Colegio, asomándose al gran balcón de la Basílica, enviando la bendición a la muchedumbre que en apretado haz se agolpaba esperando la bendición del Santo Padre.

El acto resultó majestuoso y emocionante, durando muchas horas la salida de la muchedumbre de la Basílica.

Notas luciferas

Grata noticia.—No la van a creer ustedes, pero aunque la sé de buena tinta no me atrevo a darle crédito así, de golpe.

Se harán gestiones, y con esperanza de éxito, para la fundación en Lucena de una escuela de Artes e Industrias.

Es un notición, ¿verdad? Y que el mismo señor Duque, de Almodovar del Valle, hará estas gestiones, no dejando vivir a los ministros hasta conseguir tan trascendental mejora para la cabecera de su distrito.

Duro señor Duque, que a los "perdigones" nos van a doler las manos de aplaudirle.

Fallecidos.—Los pasados días, diez y once, dejaron de existir, respectivamente, el ilustrado jefe de esta Administración de Telégrafos y Teléfonos don Francisco Jiménez Calderín y el buen amigo don Antonio Polo y Narvéz, de esta estación oliverera. Descansen en paz las almas de ambos finados y reciban sus desconocidas familias la sincera expresión de nuestro pésame más sentido.

Todo llega.—Hemos visto el arreglo que se le está dando a la calle de Cabrita y nos ha producido excelente impresión, porque de veras le hacía falta, tanto como a casi todos de los cabos de barrio, por lo cuatro puntos cardinales.

Si Dios quiere y el eterno problema de la falta de dinero lo permite, todo se arreglará. Muy bien, señor alcalde.</

LOCALES

Ha marchado a Málaga nuestro estimado compañero don Juan Villar, redactor del importante periódico malagueño «El Cronista».

En el tren corto de Sevilla ha marchado a dicha capital el famoso torero Manuel Granero. En la estación fué despedido por numerosos amigos y admiradores.

Marcharon a Sevilla los matadores de toros Manuel Varó «Valerito» y Manuel Maera.

A dicha capital también han marchado nuestros buenos amigos el inteligente aficionado don Domingo Ruz y el redactor del «Liberal de Sevilla» don Antonio Soto.

También marcharon a Sevilla los populares fotógrafos don Cecilio Sánchez del Pando y don Juan Serrano.

Se encuentra en esta capital nuestro querido amigo don Joaquín González, corresponsal de LA VOZ en Hornachuelos.

A consecuencia de rápida enfermedad, ayer falleció en esta capital la virtuosa señora doña Francisca Barros y Calzadilla, viuda de Torres, hermana política que fué del difunto obispo de Plasencia doctor Torres y Torres.

En la parroquia de San Andrés fueron por el alma de la finada y una vez terminados, se efectuó el transporte de su cadáver al cementerio de la Salud, donde fué enterrado en el panteón familiar. Reciban sus hijas y demás familia nuestro más sentido pésame.

Ha sido nombrado redactor-corresponsal en Córdoba, del importante diario «El Imparcial» nuestro querido compañero de redacción don José Castiella Plasencia.

Con el fin de efectuar ventas de fincas salidas para varios pueblos de la sierra el acreditado industrial señor Sánchez Rojas, que se tendrá algunas horas en Puéblaavejo del Terrible. Muy sinceramente felicitamos al señor Sánchez Rojas por el brillante impulso dado a su espléndido negocio.

El viernes próximo y en el salón de sesiones del Excmo. Ayuntamiento se verificará la recepción académica, pública y solemne del nuevo socio de número de la de Ciencias, Letras y Nobles Artes de esta capital, don Antonio Gil Muñoz. Al discurso de entrada que dicho señor ha de leer, le contestará con otro el académico numerario don Rafael Castañón y Martínez de Arizala.

Por doña Rosario Gavilán, viuda de Zamora, y para su sobrino don Antonio Zamora y Gavilán, ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Pilar Martín y Otero, hija de nuestro distinguido amigo don Victoriano Martín Pérez. Entre los novios se han cruzado valiosos regalos. La boda se efectuará en breve y recorrerán varias capitales.

P. P. Trinitarios.—Mañana, día 14, fiesta del Beato Juan Bautista de la Concepción, por la mañana, a las ocho Misa de Comunión general para los terciarios y co-hermanos de la Sma. Trinidad y demás personas devotas. A las diez, función solemnisma a toda orquesta con pánegrico del Beato. Por la tarde a las cinco el ejercicio propio del día con manifiesto y sermón, imposición del hábito a los nuevos terciarios y procesión con el Santísimo por el interior del templo y visita de altares. Por mañana y tarde se dará la absolución general con indulgencia plenaria y muchas gracias.

En Villena ha fallecido la respetable señora doña Mariana Carayaca Navarro, madre política de don Federico Lácer, hermano político de don Manuel Rosas Pastor, propietario de LA VOZ. La finada, modelo de virtudes y de cristianas, mereció el respeto y cariño de cuantos se honraron con su amistad. A sus hijos y demás familia doliente le expresamos el testimonio de nuestro pesar.

EL TRIUNFO DE LA ECONOMÍA Y EL AHORRO EL METRO

Tras grandes y supremos esfuerzos, conseguimos llegar al mostrador. Una multitud distinguida, formada en su mayoría por bellas mujeres cordobesas, disputábanse con entusiasmo los géneros, que la dependencia de «El Metro», siempre atenta y cortés con su clientela, iba depositando en literas, sobre el largo mostrador que circunda el amplio local.

Especialmente altamente consolador era el que se presentaba a nuestra vista, proclamador del bienestar de un pueblo que, ansioso de vida, busca la economía que le ofrece un establecimiento oxeño de egoísmos, que por deferencias a su clientela, sabe sacrificar sus propios intereses.

Y estas liquidaciones que al término de las temporadas electa «El Metro» en beneficio del público cordobés, tienen, además de un santo principio moral, puesto que practican la caridad de vestir al desnudo, por muy poco dinero, un consolador fundamento social, al imponer en nuestro espíritu espléndido y derrochador, como meridional que es, la economía y el ahorro.

En esta visita a «El Metro» hemos podido ver la transformación de las costumbres femeninas, que pregoná más elocuentemente el desinterés que adorna a tan acreditado establecimiento. Aquí, la mujer, no regatea, no tiene ese vicio tan femenino, antes por el contrario, con visible satisfacción recoge los géneros comprados y paga sin rechistar.

Algunas, pudorosas, advierten al dependiente, ante la baratura de lo adquirido: «No se habrá usted equivocado?» Hoy «El Metro» es la tienda por donde desfilan la mayoría de las mujeres cordobesas, desde la más modesta esfera a la más distinguida posición social, que acuden en busca de las altas novedades de la temporada de primavera. Y puede decirse, que como en las novenas de San Hipólito o en otros grandes acontecimientos, es bello el panorama que ofrece esas deliciosas profesiones de hermosas mujeres, que van en busca de sus galas o de los excelentes y rarísimos cortes de traje de caballero para obsequiar a sus padres, a sus esposos, a sus hermanos.

El señor Herrero, con su establecimiento «El Metro», Marmol Bañuelos 2 y su oficina San Agustín 44, ha conseguido en esta época fundar en Córdoba la verdadera fiesta del hogar, demostrado por ese lote de cordobeses satisfechos, que llejando varios bultos en los brazos, bendicen la economía y el desinterés de un comercio.

MERCURIO.

A los herreros

En el almacén de Hierros de ROSAS Y BUSTILLO, Avenida de Canalejas 8, se ha recibido una gran partida de acero solo en cuadrado de quince milímetros, superior para herramientas de corte y otros usos. Precio: por cajas de 50 kilos a 2 pesetas, suelto 2'25 kilo.

Ministerio de Cultura 2007

Informaciones de hoy 14

En el Ayuntamiento

La sesión de ayer tarde

Ayer, a las seis de la tarde, se reunió el Ayuntamiento en sesión pública, bajo la presidencia del alcalde, señor Barrios Rejano.

Fuó aprobada el acta de la sesión anterior.

Se lee un oficio de don José María Rey Díaz, aceptando el cargo de cronista de la ciudad de Córdoba, para el que fué nombrado por acuerdo capitular de 24 de enero último.

A continuación se aprueba un expediente de pobreza de la familia del soldado Cecilio Ferrer Tordera, del reemplazo de 1920.

Se lee un acta de la subasta celebrada el día 3 del corriente, para la enagenación de un cerdo encontrado, sin dueño conocido, en la finca de «La Concepción», de este término municipal.

Aprobación del presupuesto El secretario da lectura al proyecto de presupuesto formulado por la comisión de Hacienda para el ejercicio económico de 1922-23.

El señor Moraga opina que no se discuta, aplazándose ello hasta que se apruebe en la junta municipal de asociados.

El señor León Priego se muestra conforme con lo solicitado por el señor Moraga.

El señor Salinas (don Francisco), comienza a hacer un estudio detenido de las partidas de gastos que figuran en el presupuesto y otros ingresos.

Algunos concejales protestan de que el señor Salinas siga ocupándose del asunto, por entender que ya se había acordado no entrar en minucias.

Ruegos y preguntas El señor Moraga pregunta nuevamente por las básculas de los fielatos, y dice que la empresa no puede acreditar que son suyas.

También formula un ruego referente a la casa del Puciente, en la que se encuentra instalada el establecimiento de la Remonta. Le contesta el alcalde.

El señor León (don Rafael) solicita que se arregle el piso de la calle de San Eulogio y ruega que, al igual sean adjudicadas varias calles, se haga lo mismo en ésta por ser de mayor tránsito que las otras.

El alcalde le contesta diciendo que ha ordenado al arquitecto municipal haga un proyecto y presupuesto de gastos para atender a estas urgencias.

El señor Salinas manifiesta que para enterarse del asunto de las básculas y tercerolas de los fielatos, hace falta que el alcalde llame a un empleado del Municipio que conoce a la perfección los trámites que siguen estos asuntos hace varios años.

Gazapillos, retruécacos y otras memeces

Para satisfacción de nuestro simpático comunicante, autor de sus versos sacados por nosotros a las públicas vergüenzas, reproducimos las siguientes líneas de justificación:

«En LA VOZ del día (11) y bajo el epigrafe «Gazapillos, retruécacos y otras memeces» el señor Zoilo, critica asperamente, y con razón, los versos o verzas que copia del decenario lucentino, a cuyo autor le hecha los morros.

Don Martín Rosales Martel, a la muerte de Campo de Aras, echó mano de los *l'inos*, siendo éstos los que desde aquel entonces mangleon la política local.

Cansados los Pinos de ser Alcalde, han puesto a los *Moras* en la presidencia de esta Alcaldía.

Por todo lo expuesto se le ocurrió al autor de tan mala poesía el hacerla, que será malísima, sin medida, sin rima, etc., pero con su miñita de enjundia, que no se la negará Zoilo, y que mala y todo, ha tenido su autor un lleno rebosante, local.

En la política local de Lucena, y perdonen nuestro amigo la reincidencia, hay materia no para una mala poesía sino para un completo jardín botánico.

Del «Noticiero Gaditano».

Un aviso: «Hasta las seis y media de la tarde se admiten encargos para esuelas de defunción».

Hombre, eso no se avisa, se lamenta. Del mismo diario.

Titulares: «Preguntando: ¿Dimite el gobernador? Sobre el gerundio o las interrogaciones, faltando en cambio un poco de sínđerisismo».

Del «Diario de Córdoba».

Principio de una sensacional crónica de África: «Cuando llegamos al campamento del Tercio de África, había ocurrido una novedad: un centinela había disparado contra otro soldado que salía del parapeto, el segundo hizo luego a su vez y mató al primero y a un tercero que le acompañaba».

No nos dice el cronista si el tercero era quinto.

Fijese usted en este aviso que le conviene

El día 8 de Febrero, queda terminado el cierre provisional, y el día 9 abrirá nuevamente el establecimiento de tejidos conocido por «El Metro», que tuvo suspendida la venta para poderse dedicar a marcar las grandes remesas recibidas y hacer Rebajas de precios.

Solicita que se arregle el pavimento de la calle de Tomás Conde. También pide que se recojan las naranjas agrias de los jardines y que se envíen a cualquier centro benéfico.

El señor León (don Ramón), le contesta como presidente de la comisión de Fomento, diciendo que ya tiene pedido el proyecto para el empedrado de la calle de Tomás Conde.

El señor Urbano habla de que está muy mal organizado el servicio de veterinarios en las estaciones sanitarias. Pide que el Municipio amplíe las horas de reconocimiento a fin de que los comerciantes no sufran retrasos lamentables.

Por último solicita que se urbanicen las plazas de Córdoba y que se cultiven los jardines.

El señor Azorín ruega que por la alcaldía se hagan gestiones cerca de los diputados a Cortes por Córdoba, a fin de que se ocupen, ahora que se están confeccionando los presupuestos generales del Estado, de diferentes obras de carácter general que hay que efectuar en la población.

Se refieren éstas a la estatua del Gran Capitán, Escuela de Veterinaria, etcétera. También pide que se interese cerca de los ministros la conveniencia de continuar las obras de restauración de nuestros primeros monumentos, Medina Azahara y la Mezquita.

Habla, por último, de la necesidad de efectuar un deslinde de terrenos en el pago de las eras de la Salud, por sospechar que varios dueños han ocupado tierras de la pertenencia municipal.

Le contesta el alcalde manifestando que estos asuntos los tenía ya pensado solicitar puesto que piensa ir en breve a Madrid. Dice que a pesar de ello, hace varios días entregó a cada uno de nuestros representantes, una lista de las atenciones más urgentes a realizar.

Por adelantado manifiesta, que para la Mezquita se ha conseguido un presupuesto especial, aunque no sabe la cantidad consignada.

El señor Cuadro ruega no se demoren las obras de la Plaza del Corazón de María. El señor Diezgué pide que se terminen de una vez las obras que desde hace tiempo se vienen efectuando en la Puerta del Colodro.

También ruega que se construya un pozo de derrame para recoger el agua de la fuente de Santa Marina, y por último pide que se establezcan carteleras en las esquinas, cosa que según manifiesta viene pidiendo cuatro años, sin resultado.

Le contesta el alcalde, y acto seguido, se levantó la sesión.

Sucesos y denuncias

Una niña oca al río resultando ileso Purificación Campos Madueño, de once años de edad, se hallaba en los barandales de la Ribera, próximo al sitio en donde está el embarcadero, y al hacer un movimiento tuvo la desgracia de caerse al río. Un pescador llamado Antonio Aguilera Alcalde, habitante en el campo de San Antón número 5, que se encontraba pescando en la banqueta, al ver caer a la niña, con gran exposición de su vida, se arrojó al Guadalquivir, salvándola de una muerte segura.

La niña fué trasladada a su domicilio, Mucho Trigo 28, y desde allí a la Casa de Socorro, en donde el médico de guardia le apreció unas lesiones sin importancia.

Celebramos que el suceso no haya tenido consecuencias funestas, a la vez que vemos con agrado que al heroico Antonio Aguilera se le concediese una recompensa por su meritoria acción.

Otros sucesos Ha sido detenido Francisco Jara Mohamedano, porque en la calle Duque de la Victoria insultó a su esposa Antonia Moreno Ruiz.

—Por jugar a los prohibidos en los patios de San Francisco, han sido detenidos Enrique Gallego, Manuel Calvillo y otros sujetos, cuyos nombres no los han facilitado.

SIEMPRE «EL METRO»

Lea usted con interés estos renglones y le servirá de provecho, pues parecen bromas y son grandes verdades.

¿Quién corta el bacalao vendiendo barato en Córdoba?—EL METRO.

¿Quién vende el jamón al precio del bacalao?—EL METRO.

¿Quién compra una vez repite siempre por verdadera conveniencia.

¿Quién vende novedades de señora a precios de ocaña y saldo?—EL METRO.

¿Quién es EL METRO? Una casa que en pañería vende buenos cortes de trajes para caballero a poco precio.

Todo comprador de esta casa, observará que es la que tiene la venta más activa. ¿Por qué será?

PRECIOS FIJOS PAGO SOBRE MERCANCÍAS Casa central: Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursal: San Agustín, 44.

Pedro López e Hijos BANQUEROS

APARTADO N.º 7.—TETÉFONO 34.—CÓRDOBA Representantes, depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos

Señoras, Caballeros, Visitad los Grandes Almacenes de Benigno Alvaro Pérez, sucursal de Pérez y Paradinas

No cuesta trabajo y ganaréis dinero

Películas callejeras

No se puede pelar la pava Un individuo que tiene el oficio de «maniquista» y cuyo nombre ignora el reporter y el guardia que ha facilitado la denuncia, tiene relaciones con una agraciada joven que no describe en obsequio al novio y por que carece de interés para el lector. Esta joven presta servicio como «maritornes» de calidad en una casa de la calle de Morería.

Ayer el maquinista, estando en el zaguán de la vivienda de su amada, hablando con ésta, fué molestado por Antonio Paez Earea, domiciliado en la Puerta Nueva, el cual se hallaba en posesión de una «mona» de domingo.

«Oiga usted, galán!»—le dijo.—No hay derecho a que se firtree con esa belleza, que debe declararse monumento nacional.

«¿Y a usted quién le ha dado vela en este entierro?»—repuso el novio con más talento que muchos que ejercen cargos públicos.

«Haga el favor de callar, porque le voy a poner un ojo como un camión-automóvil».

La novia estimó hacerse la indispueta, huyendo escaleras arriba, porque mascaba el drama.

El de la máquina y Paez salieron desafiados a la calle. El segundo sacó un navajón de Albacete, y aquel, que no tenía arma alguna, para repeler la agresión, cogió una piedra arrojándosela al adversario. Este resultó con un golpe en el vacío que lo dejó indemne, pasando después a la casa de socorro y desde allí a su domicilio.

Un delito eléctrico Antonio Sánchez Sánchez, de 14 años de edad, y Antonio Elías Doncel, de 16, penetraron anoche en el Cine Ramirez para presenciar las películas. A poco, el primero de ellos, sintió ganas de realizar una necesidad imperiosa, trasladándose a un cuarto pequeño con un agujero al exterior, que el pudor nos veda decir su nombre. Al momento se apagó la luz eléctrica que iluminaba el «gabinete» y el pobre muchacho, todo compungido, salió fuera a referir el suceso.

Llegó su compañero a consolarlo. Y juntos del brazo abandonaron el Cine, camino de sus domicilios respectivos.

Pocos pasos habían dado cuando los guardias de seguridad números 14 y 18 les detuvo la marcha.

«Vengan detrás, que vamos a la Comisaría, dijo el más serio de los agentes.

«Pero qué hemos hecho?»—interrogaron tímidamente.

«A callar y a cumplir las órdenes...» En la comisaría dijeron los guardias que Antonio Sánchez había roto la luz del «gabinete» por gusto de hacer daño, cosa que negaron los muchachos que acreditaron ser personas dignísimas y de buena reputación.

En su virtud, y deshecho el «lo», quedaron en libertad.

La manita zamorana En la comisaría de vigilancia ha presentado una denuncia Antonio Chicano Mestizo. Dice que el día 11 del corriente se fué a dormir a la posada de Vencesguerra, porque él es muy democrata y prefiere los colchones de maíz a los de lana. Llevaba una manita, que la compró en Zamora, de un color indefinido. Al día siguiente se levantó dejando allí la manita, y hoy al ir a recogerla vió con sorpresa que había desaparecido.

La policía practica gestiones para hallar el paradero de la confortable prenda.

LA CONCEPCIÓN Pastelería y Confitería de Antonio Mira (Mirita)

Esta casa es la preferida por el público, por la excelencia de sus géneros. Para Carnaval se ha confeccionado gran surtido de Almendras, las más excelentes de Córdoba; Caramelos, Bombones y Boisos de gran novedad.

ERIOHN Conde de Cárdenas, 15. No comprar motores sin visitar nuestra Exposición.—Motores de la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas.—Precios sin competencia.

EN POSADAS

Se contratan hasta 150 litros de leche de cabra, superior de montes. Para tratar Luis Serrano, número 8 José Guzmán.

EN LA PLAZA DE TOROS

La gran corrida benéfica del domingo

No podía ofrecerse a Córdoba motivo tan fundado ni ocasión más propicia para el ejercicio colectivo de la caridad. El penúltimo descarrilo en la fatídica línea de la Sierra, ocasionó tres víctimas y sembró la desolación y la miseria en unos hogares santificados por el amor, la honradez y el trabajo. El pueblo de Córdoba no podía dejarlos en el desamparo.

La honda conmiseración que hacia ellos prendió en todos los corazones, halló pronto un paladín que le diera cauce y eficacia; don José López de la Manzanara. Su levantado espíritu humanitario y sus acertadas iniciativas, han hallado el eco y la colaboración que los pueblos nobles no regatean nunca a los que honradamente invocan sus sentimientos humanitarios.

Rápidamente engrosó la suscripción iniciada, pero fué preciso organizar un festival taurino para aumentar la cantidad de pesetas con que había de remediarse la precaria situación de aquellas familias. Y en esta difícilísima empresa de organizar una corrida benéfica, el señor López de la Manzanara y sus colaboradores, han obtenido el más señalado de los triunfos.

Muy raras veces puede conseguirse un cartel de toros con elementos tan valiosos como los que concurren en la corrida del domingo; máxime cuando ofrecen desinteresadamente al requerimiento de una demanda caritativa. «Camará», «Varellito», «Granero», «Serranito», «Maera» y «Nacional II», actuando juntos en una corrida, primera de la temporada, en el mes de febrero, representan un acontecimiento taurino en los anales de nuestra Plaza, que difícilmente podrá repetirse.

De otra parte, los seis preciosos novillos adquiridos al escrupuloso ganadero de Almodovar del Río, señor García Pedrajas, contribuyen, dado el brillante historial de la ganadería, a la excelencia del «primo cartello».

Así despertó el entusiasmo de los cordobeses y atrajo a esta capital a numerosos aficionados de Sevilla y otras poblaciones próximas y algunos de Madrid.

Ayer presentaba Córdoba el animado aspecto de un día de feria. Mi querido compañero don Paco, que con tanto acierto y diligencia ha cooperado en unión de otros amigos, con el señor López de la Manzanara a este resultado, tuvo que atender ayer, en plan de «empresario», a múltiples cuidados. Por esta circunstancia ha recaído en mí el deber de reseñar también en LA VOZ esta magna corrida. Mas para ello he de olvidar esta vez la metódica crítica de las corridas ordinarias, pues fuera ingrato buscar defectos en un ambiente de generosidad que sólo puede inspirarnos benevolencias y simpatías.

En la plaza El lleno fué rebosante en ambos tendidos. Todas las localidades estaban ocupadas, presentando la plaza el aspecto de las grandes solemnidades.

Las bandas de música del Municipio y del regimiento de la Reina concurrieron para amenizar el espectáculo, con dispensa de sus honorarios.

A las tres y media en punto ocupó la presidencia el famoso ex-torero y acaudalado propietario, don Rafael Guerra «Guerri», acompañado del concejal don José López de la Manzanara, promotor y alma de la corrida, y del presidente del Sindicato de los ferroviarios de Andalucía, don Manuel Villar Rodrigo.

Las cuadrillas, vistiendo traje corto, hicieron el paseillo acariciadas por los aplausos del público.

El ganado Los seis novillos presentados por el señor García Pedrajas, eran terciados y de preciosa lámina. Faltos de poder y algo escudricados de carnes, como es lógico en esta época del año, en que, además los ganaderos no tienen puestos todavía sus toros; pero sin otro defecto que los mogones u hormigones de un cuerno, que presentaban el primero, segundo, tercero y quinto.

En general fueron bravos y nobles, sobresaliendo el primero, segundo, tercero y quinto.

Merced al acierto de la presidencia, llegaron los seis novillos con facultades y buen temple al último tercio, resultando por esto y por sus condiciones pastueñas, muy buenos para el torero. Fueron, como dice la gente, seis bizcochos.

«Camará» El primero de la tarde fué saludado por «Camará» con seis verónicas aseaditas de sabor clásico, y en dos veces que entró a quitar se llevó al novillo empapado en el capote, con elegancia y adorno.

Colgó luego dos pares de banderillas al cambio, buenos y uno a toro parado, después de varias salidas en falso.

El «coño» brindó a sus camaradas del sol y comenzó la faena de muleta como quien vá a hacer algo grande; un ayudado por alto, un natural buenísimo, y al iniciar otro fué empitonado por el novillo que le destruyó el pantalón, dejándole al descubierto las posaderas.

Cambió entonces algo la decoración y Pepe Flores tiró a igualar, terminando con un pinchazo bueno y una estocada atravesadilla. (Ovación y regalo de la comisión organizadora.)

(Los restantes matadores fueron así mismo obsequiados por la comisión, con pitilleras con iniciales de oro, y los subalternos con cajas de habanos.)

Alternando con «Nacional» en el sexto toro, actuó «Camará» bien en quites y banderilleó aceptablemente.

Saludó Varó a su novillo, intentando pararle los pies, sin conseguirlo. En su segundo tiempo dió hasta siete verónicas, parando y mandando bien.

«Varellito» se estrechó en quites, echándose. Clavó dos pares de banderillas, uno de dentro a fuera, bueno y otro al contrario regular.

Con la muleta ejecutó una faena vistosa, aunque algo movida, compuesta de ayudados, naturales, uno de pecho y un molinete ayudado con la izquierda.

Remató su novillo de una entera, echando un pinchazo superior y una estocada de buena ejecución. (Muchas palmas y el correspondiente regalo.)

En el quinto toro alternó en quites superiormente con «Maera» y colocó dos pares de rehiletes aceptablemente.

Le correspondió en suerte el mejor novillo del lote. El fenómeno valenciano administró media docena de verónicas ayudadas con elegancia; parando, solo y estrechándose y mandando mejor en el lado derecho. Quites de gran lucimiento y colgó tres pares de banderillas, al frente, superiores.

«Granero» tomó de muleta al morado con la derecha, reposado y elegante, imitando varios rodillazos. (Ovación y regalo.) Tiró luego de repertorio, ejecutando una lucida y artística faena, en la que mencionaron los pares de pitón a pitón. Hizo tocadura de éstos y adornos varios, agradando al respetable.

Terminó con un pinchazo bien sentido y una estocada desprendida. (Ovación y vuelta al ruedo y regalo.)

En el cuarto novillo, en el que alternó lucidamente en quites con «Serranito», colgó par y medio de banderillas con buena ejecución.

Nuestro paisano «Serranito» saltó con varias verónicas apretadas al cuarto de la tarde, alternando valientemente en quites de rehiletes. Con la muleta mostró grandes deseos de agradar y realizó una faena muy embrollada, pero siempre cerca de los tones. Siguió muleteando sobre tablas, terminó con media estocada en las agüetas de mejor resultado que la ejecución. (Muchas palmas y la correspondiente pitillera.)

Alternó en quites con Granero en el anterior, con buen deseo.

El diestro trianero, obsequió al toro con cuatro verónicas, parando y templando lo suyo; un farol y un recorte, que le valió ron palmas.

Bien en quites y estupendo banderilleado. Colgó dos pares estupidamente.

Comenzó su faena con el trapo rojo, cuando ambas rodillas en tierra, dando dos pases, exponiéndolo todo.

Continuó de pie, pero con estos juicios ejecutando pases cerechidos en los que paró como el sabe hacerlo.

Terminó con un estocazo, (Ovación y regalo.)

«Maera» banderilleó también brutalmente al segundo becero y alternó en quites con «Varellito».

Comenzó su actuación en el primer novillo ejecutando un quite monumental, que se lió tres veces al de Pedrajas en cintura.

Veroniqueó al suyo en dos tiempos, estrechándose de verdad, con gran dominio del capote. Ejecutó dos quites formidables y colgó un par de frente, que resultó muy trasero, aunque reunido, y otro de dentro de fuera en su sitio.

«Nacional II» citó al novilleto con la muleta pliegada, dándole así dos pases cerechidos. Prosiguió cerca saliendo empapado en un pase.

A la primera igualada se decidió hacerlo con el solo intento mereciendo el premio que citó a recibir. Y ejecutó la suerte aguantando bien y jugando perfectamente la muleta izquierda; pero la estocada resultó algo caída. (Ovación y regalo.)

Seríamos ingratos si no mencionáramos la desinteresada labor de los subalternos a pie y de caballo.

«Cerrajillas», «Rerre», Miranda, «Carrilla», «Virutas», Bejarano y «Niño de Mercedes», con el capote, y «Cámara», «Gobernador», «El Largo», «Barrerita», «Salustiano», «Tigre», «Gordoncho», «Terremoto» y «Cocherín», con la puya, demostraron una vez más su probada suficiencia y sus generosos sentimientos, dignos también de elogios por su desinteresada actuación en esta corrida.

El público salió de ella bastante satisfecho.

NOTAS.—Unas diecinueve mil pesetas produjo la corrida benéfica de ayer. El beneficio líquido pasa de doce mil.

Noticiosos los diestros que actuaron en la corrida de ayer, de que se encuentra gravemente enfermo el notable banderillero cordobés Manuel Saco (Camplinas), acudieron al domicilio de éste para interesarse por su salud.

De esta visita nació la idea de organizar para el domingo próximo otra gran corrida a beneficio de Cantimplas, en la que tomarían parte casi los mismos elementos que lo hicieron en la de ayer.

El señor López de la Manzanara, nombrado por el gran éxito de su debut

Información telefónica

Accidente automovilista. —Un inspector de policía gravemente herido. —Toros en la plaza de México. —Sanchez Mejías, herido. —Grave cogida de Gaona. —Visitas al presidente del Consejo. —Melquiades Álvarez y los proyectos del señor Cambó. —Conservadores para rato. —Todo antes que disolviera estas Cortes. —Llegada del señor Bergamín. —Los agregados militares extranjeros a África. —Llegada de licenciados. —El estafador detenido resulta ser un verdadero artista. —De la huelga de Granada. —Huelga de mineros. —La crisis italiana. —La conferencia de Génova va a ser aplazada. —Valiente que mata a su amante. —Principes al destierro. —El señor Osma no ha muerto de muerte natural sino de un accidente. —Prisionero rescatado. —Explosión de un tubo que mata a un teniente portugués. —Parte oficial de la noche. —Francos Rodríguez presidente de la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes. La cuestión de "La Veu" y el señor Martínez Anido se ha resuelto.

De Madrid

Madrid 13, de la 1:15 a las 3:50 m.
Accidente automovilista
Ayer como casi todos los días festivos, el señor Maura marchó a Aranjuez a pasar la tarde.
Marchó en un automóvil al cual seguía otro con la policía que presta cerca del presidente la vigilancia.
Esta ronda la componen un comisario, un inspector y dos agentes; al llegar éste ante a las cercanías de Pinto, en dirección contraria venían otros varios y a consecuencia de una falsa maniobra chocó con uno de estos con gran violencia, volcando el que conducía a dichos señores y resultando el inspector llamado señor Ostolaza, con triple fractura del muslo derecho y otras lesiones de importancia, calificándose se estró de muy grave.
En uno de los otros automóviles fué conducido a esta Corte, siendo curado y quedando en grave estado.
Los demás individuos que ocupaban los dos coches resultaron ileso.

Toros en México. —Sanchez Mejías y Gaona, heridos
Se ha recibido en esta capital noticia de que en la corrida celebrada en la plaza de la capital mejicana el domingo último, el diestro Sánchez Mejías, al dar un pase a su segundo toro, fué cogido por el muslo derecho, recibiendo una cornada de cuatro centímetros de profundidad por quince de extensión.
En la enfermería de la plaza fué curado de primer intención, pasando en grave estado al hotel donde se hospedaba.
El diestro Gaona, que alternaba con él, también resultó herido, sin que el cable recibido diga la importancia de aquella.

El día del presidente

El señor Maura no salió hoy de su domicilio, en el que recibió muchas visitas.
Entre ellas una comisión de ex-gobernadores civiles, de la cual formaban parte los señores marqueses de Vellisca de Ebro, Casa Mendaró Merino, y otros, para interesarle una petición que tienen formulada recientemente.
Los visitantes salieron complacidos de la acogida que les dispensó el presidente, y según manifestaron, el próximo miércoles visitarán también al señor Cambó para tratar de este asunto.
El señor Maura fué visitado asimismo, por una comisión de las diputaciones provinciales para asuntos relacionados con aquellas.

Melquiades Álvarez y los proyectos de Cambó

El señor Álvarez fué preguntado hoy por su opinión en la cuestión de los proyectos económicos del señor Cambó.
Dice que al conocerlos ha sufrido una decepción.
No he sido yo solo—dice—el que se ha equivocado; la mayoría de los españoles creían ver en esos proyectos la redención de nuestra Hacienda, y solo hemos visto un naufragio.
El impuesto mal llamado contra el lujo era una irrisión que no me atrevo a calificar, pero desde luego tengo por seguro que no se llevará a efecto y afirmo que no será.

De provincias

Llegada de licenciados
Barcelona 13.—Llegó el vapor «Vicente la Roca», conduciendo para esta capital doscientos cincuenta y cinco soldados licenciados procedentes de África.
En el muelle les esperaban un gentío inmenso y las autoridades con comisiones de la Cruz Roja, obsequiándoles ésta con vinos, fiambres y tabacos.
La banda de música del regimiento de Alcántara, amenizó el acto, acompañando después a los soldados que habían de marchar fuera de la capital, a la estación del ferrocarril, para regresar a los puntos de su naturaleza.
Visita de inspección
Barcelona 13.—Ha llegado a esta capital en visita de inspección, el coronel de ingenieros con destino en el primer regimiento de Ferrocarriles, don Antonio Sánchez, al cual acompañan varios oficiales.

Partido de fut-boll

Barcelona 13.—Esta tarde se ha jugado un partido entre el «Barcelona» y el «Abed», de esta capital.
El primero venció al segundo por ocho a cero.

Del estafador detenido hoy

Barcelona 13.—Se van conociendo detalles del estafador detenido hoy, que confirman lo dicho de tratarse de un socio aprovechado.
A más del nombre que dió anteriormente, se hacía llamar en algunos sitios Mauro Pickman, resultando ser su verdadero nombre el de Miguel Portoles.
Este angélico lleva estafado más de un millón de pesetas y es además un tenorio terrible.
Una de sus hazañas era la de buscar mujeres con buena dote a las que abandonaba luego de haberlas reducido a metálico.
En esta forma lleva realizados más de diez matrimonios, según datos comprobados.
El juzgado guarda gran reserva de lo que lleva actuado para no entorpecer el mejor resultado de las diligencias que se practican.

Más de Miguel Porcel

Barcelona 13.—Se van conociendo antecedentes del detenido Miguel Porcel.
Hasta ahora le van siendo comprobadas las siguientes estafas: En Navarra, cobró un cheque de mil quinientas pesetas; en Valladolid, uno de cuarenta mil; en Palencia (Mallorca), uno de quince mil; en Béjar, otro de cinco mil; en Vich, otro de diez y seis mil; en Tarragona, otro de veinte mil; en Santa Coloma de Farnés, otro de cuatro mil; y por último, es el autor del robo de relojes de la joyería de la Carrera de San Jerónimo, de Madrid, que fué tan célebre por haberlo llevado a efecto vestido de sacerdote.

Francos Rodríguez, presidente de la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes

Mañana a las cinco de la tarde se celebrará en la Academia Hispano-Americana de Ciencias y Artes, el acto de dar posesión al nuevo presidente don José Francisco Rodríguez.
Asistirán todos los académicos, le dará posesión el presidente que cesa, don Gabriel Maura.

Romanones al campo

El conde de Romanones marchó al campo, donde permanecerá hasta mañana que regresará a esta corte.
Los agregados militares extranjeros a África
Próximamente marcharán a África para visitar aquellas plazas y las posiciones avanzadas, los agregados militares en las distintas legaciones acreditadas en esta Corte.

Del próximo Consejo

Un personaje de la situación nos ha manifestado que por ahora no habrá Consejo de ministros hasta que estén terminados los presupuestos parciales de los respectivos ministerios.
En el primero de aquellos que se celebre quedará acordada la apertura de las Cortes para el primer martes del mes de marzo.

Nos dicen en Gobernación

En Gobernación nos manifestaron esta madrugada que según noticias de Granada había tranquilidad.
De Cuenca se tenían noticias de que se había solucionado la huelga de madereros.
De Pontevedra comunica el gobernador que el puerto de Garda salió a pescar la barca «Santo Domingo», llevando a bordo al patrón y dos hijos suyos de catorce y diez y seis años de edad.
En alta mar, y a consecuencia de un golpe, resultó muerto el padre, y los hijos no pudieron gobernar la embarcación, que se estrelló contra las rocas, resultando ambos muertos.

De la guerra

Parte oficial de la noche
Comunica el alto comisario que no hay novedad en ninguno de los territorios del Protectorado.
Las comunicaciones de Ceuta a Tetuán se hacen con dificultad por causa del temporal.

Prisionero rescatado

Melilla 13.—Debido a las gestiones del capitán de la policía indígena don Francisco Alonso, ha sido rescatado el soldado Miguel Galindo, que se encontraba prisionero de los rebeldes.
Dice que durante el tiempo de su cautiverio lo han tratado muy bien, sin hacerle trabajar.

Loco agresivo

Sanlúcar de Barrameda 13.—Esta tarde un vecino de esta población fué presa de un súbito ataque de locura, subiendo a las habitaciones altas de su domicilio, desde donde empezó a arrojar a los transeúntes cuantos objetos tenía a mano.
Tras largos esfuerzos y entrando por el tejado de la casa inmediata, fué reducido, ingresando en el hospital hasta su reclusión en una casa de salud.

Ciudad Real

El señor Osma ha muerto a causa de un accidente
Ciudad Real 13.—El diputado señor García de Leantz, ha manifestado que el señor Osma no ha muerto por causa de enfermedad, sino a consecuencia de un accidente.
Dice que marchó en tren a Biarritz, y al llegar a dicha población, quiso apesarse del mismo estando en marcha, con tan mala fortuna, que recibió una herida en la cabeza que le fracturó la base del cráneo, y aunque conducido con urgencia a una clínica, fué inútil, pues falleció al llegar a la misma.

De la huelga de Granada

Granada 13.—La huelga de esta capital continúa en mal estado.
Hoy un grupo de huelguistas se dedicó a apedrear los establecimientos que se encontraban abiertos, rompiendo ininidad de cristales y una luna de gran tamaño del café «Royal».
Los tipógrafos han resuelto volver al trabajo, faltando solo para ello que los patronos lo acuerden.
El gobernador civil ha publicado un manifiesto dirigido al vecindario, acusando a las sociedades de la Casa del Pueblo de promover el actual conflicto y de perturbar la tranquilidad de los ciudadanos.
También hace constar que la mayoría de los obreros son explotados por las Juntas directivas de sus asociaciones, entre las cuales se encuentran algunos «sívicos» que con esos procedimientos les va muy bien.

Valencia

La huelga de naranjeros también se resuelve
Valencia 13.—Comunican de Algemesí, que la huelga de naranjeros ha sido resuelta a satisfacción de obreros y patronos.
Se cree que mañana reanudarán el trabajo.

Del extranjero

La conferencia de Génova va a aplazarse
Roma 13.—En vista de la actual situación política en que se encuentra esta nación, el presidente Bonomi ha manifestado su opinión de que la conferencia próxima que ha de celebrarse en Génova, sea aplazada, aunque sea por poco tiempo.
Exministro acusado de asesi-no con cuadrilla
Lisboa 13.—Ha sido detenido el jefe del Estado Mayor portugués y ministro de la Guerra, Costa, en unión del capitán Oliveira y de Procopio Feita.
Todos están acusados de ser autores del asesinato de los señores Graño, Machado do Santos, Castro, Marié y otros.

Explosión de un tubo

Lisboa 13.—En el muelle de Belén ha explotado un tubo de aire comprimido de un sifonador, causando la muerte del teniente don Antonio Lorenzo Buerri y causando lesiones graves a un marintero y dos soldados.

Usaba varios trajes para sus hazañas

entre los cuales los más usuales eran los de militar, marino de guerra y sacerdote. También se fingía diplomático y habla cinco idiomas a la perfección.
Fué detenido en Madrid en el año 1919 en el teatro Reina Victoria, y desde allí fué conducido a la cárcel de esta capital, que lo tenía recluido, logrando fugarse.

El asunto de "La Veu" y Mariñez Anido

Barcelona 13.—«La Veu» de hoy publica en el mismo lugar que publicó el artículo referente a Martínez Anido otro diciendo que ha quedado resuelta la cuestión promovida entre dicho diario y el señor Martínez Anido. Todo ello ha sido causa de atribuirle a dicho señor cierta actitud con respecto a los conejales de la Lliga pero meditados las debidas explicaciones reconocemos que no tenemos motivo para ello y rectificamos nuestra información anterior.
Esto no obstante, debemos hacer constar que aunque el gobernador civil ha hecho al frente de su cargo una labor acertada, hay algunos puntos en los que discrepamos y con absoluta imparcialidad lo hacemos constar.
También hay que dejar a salvo la mayor independencia de la prensa para tratar de aquellos actos que cree censurables con absoluta libertad. Barcelona no es aduladora, sino justiciera y esto ya ha debido saberlo el señor Martínez Anido.

Bilbao

Huelga resuelta
Bilbao 13.—Merced a las gestiones del alcalde de esta ciudad, se ha encontrado solución a la huelga que venía sosteniendo el gremio de obreros zapateros.
Solo falta para reanudar el trabajo que los patronos firmen las bases convenidas en la conferencia de hoy.

Huelga resuelta

Bilbao 13.—Merced a las gestiones del alcalde de esta ciudad, se ha encontrado solución a la huelga que venía sosteniendo el gremio de obreros zapateros.
Solo falta para reanudar el trabajo que los patronos firmen las bases convenidas en la conferencia de hoy.

Huelga resuelta

Bilbao 13.—Merced a las gestiones del alcalde de esta ciudad, se ha encontrado solución a la huelga que venía sosteniendo el gremio de obreros zapateros.
Solo falta para reanudar el trabajo que los patronos firmen las bases convenidas en la conferencia de hoy.

La firma de un tratado

Washington 13.—Mister Harding ha dado por terminado la redacción del tratado acordado en la conferencia de Washington, el cual presentará a la firma con el propósito de si alguno de los que deben firmarlo pudiese el menor reparo, dar este asunto por terminado.
Principes al destierro
París 13.—Comunican de Suiza que el 22 del actual saldrán de Aumasiens el ex-archiduco Roberto con su esposa María Teresa, para dirigirse a la isla de Madera, donde han sido desterrados.

Principes al destierro

París 13.—Comunican de Suiza que el 22 del actual saldrán de Aumasiens el ex-archiduco Roberto con su esposa María Teresa, para dirigirse a la isla de Madera, donde han sido desterrados.

Valiente que mata a su amante

Toulouse 13.—Esta mañana, un individuo de nacionalidad española, llamado Bernardo Puerto, ha degollado a su amante Agustina Bisso, sin que se haya podido averiguar la causa.
Ambos hacían vida marital, siendo el de pésimos antecedentes y de carácter pendenciero, dedicándose a la trata de blancas.
Convicto y confeso de su crimen, fué detenido e ingresó en la cárcel.

Huelga de mineros

Johnsburg 13.—Se ha declarado en huelga los mineros de esta zona pidiendo varias mejoras.
Los patronos se encuentran dispuestos a no acceder a ellas, por lo cual el conflicto tardará en resolverse.

La crisis italiana

Roma 13.—Los ministros del gabinete Bonomi, que, como hemos dicho, se ha encargado nuevamente del poder, han visitado a éste para presentarle sus dimisiones a fin de no causarle perjuicios en el parlamento.
El presidente se negó a aceptar ninguna de las dimisiones presentadas, diciendo que todos o ninguno.
Se tiene por seguro que Bonomi se verá obligado a declinar los poderes, sin saberse ni remotamente qué solución se le dará a esta cuestión que ya de por sí es grave.

Desórdenes entre los republicanos y los anarquistas

Velfort 13.—Continúan los desórdenes entre las fuerzas republicanas y los anarquistas.
Han ocurrido varios choques, resultando en uno de los bandos tres muertos y varios heridos.

LOCALES

Ha regresado a esta capital nuestro querido amigo el rico hacendado don Pedro Jiménez Benito, en unión de su distinguida esposa y su encantadora hija Carmen.
Economizará usted pesetas 7'82 en mil cigarrillos, fumando exquisitos emboquillados marca «Elefante». Demostraciones en los estancos.
Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico de la población, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero. —Chocolate con pastas a 0'50. —Salón de billar en el principal. Servicio permanente. —Sucursal: Café Suizo.

GRAN TEATRO

"El Husar" y "La Verbena de la Paloma"
Por fin supimos quién fué el culpable de que nos colocaran el sábado el esperpento vienes «Su Alteza, baila vals».
Un oficioso amigo de la Empresa, que lo había visto en Málaga, y ¡yo no sé qué le gustó!...
Esto me recuerda lo que me contó una vez un cómico de pueblo. Estaba en una población donde suspendían casi todas las noches por enfermedad de taquilla. Un oficioso dijo al director: «Por qué no ponen ustedes a Juan José?» y tendrán una entrada! El director, desesperado, hizo caso, y al día siguiente invierón una entrada: la que compró el oficioso de la noche anterior. No hacer caso de oficiosidades. El negocio, es el negocio.
Y vamos a lo nuestro.
El domingo fué la mejor entrada de las cuatro que llevamos Compañía y estuvimos acertadísimos en la elección de cartel. Todo el que estuvo en el Gran Teatro, salió satisfechísimo. En primer lugar nos sirvieron un plato selecto—aunque de cocina francesa importada—, pero estas importaciones se pueden sufrir, y más siendo cocinero aquí gran don Mariano Pina Domínguez, precursor y maestro de Vital Aza, Ramos Carrión, Estremera y otros ingenios que solazaron a nuestros padres y abuelos con sus saladísimos engendros. «El Husar» es un disparatón a la antigua usanza, que aunque sus situaciones tengan momentos inverosímiles, no por ello dejan de agrair y tener al público en constante hilaridad, sin necesidad de recurrir al moderno sistema del retorcimiento del lenguaje.
La musiquilla es atrevida, juguetona y sin pretensiones. Esta obra dió lugar a confesarle en la opinión que desde el primer día tuve de esta compañía. Muy igual, buenos artistas y muy bien conjuntados.
La señorita Escuer es una cosa notable de gracia y picardía. Muy bonita, buena voz y un auto-camión de simpatías. El público se la demuestra cada vez que sale, con su admiración. A esta señorita tardaremos poco en verla de estrella de primera magnitud.
Muy bien Ruiz, Alonso y el señor Alda, tenor, a quien no hemos podido ver de tenor, ya que su intervención como tal, la otra noche, no dió ocasión para ello. Pero ayer le vimos como un consumado actor en el difícil papel de capitán cegato y enamorado.
Enorme, de gracia, Anselmo Fernández. Declaro firmemente, que el señor Fernández es uno de los «cases» de su género: Monayo, Peña, Ortas y Anselmo Fernández. Allí ellos, que se sorteen los palcos, aunque yo creo que el simpático Anselmo se quedaría con el de copas. Perdon si me equivoco. Total: que el público pasó un buen rato con el antiguo jugueto.
Luego nos sirvieron el exquisito marinar «La verbena de la Paloma».
Todo cuanto se pudiera decir de esta joya de nuestro teatro, lo han dicho otros más sabios y mejor documentados.
No quiero profanar lo que para mí es templo sagrado. Hablaré solamente de la interpretación. A ratos bien y a ratos mal. Y digo esto último, porque yo soy con estas cosas que a mí tanto me gustan demasiado exigente. Es lástima que un coro tan bueno como el de esta compañía no consiguiera repetir el fiasco del primer cuadro. Y es, que lo toman su entusiasmo, cantándolo para salir del paso. Y eso no, mis amables jóvenes; eso no, señores directores de orquesta; eso no, señores, señores algo patrióticos y cuidemos más lo nuestro, que viendo hacer y cantar a tan bien disciplinada masa, me acordé sin querer del antiguo «coro» vociferador a que studié en la primer crítica. Otro consejo, Anselmo, si me es permitido dárselo; está usted muy bien en el tabernero pero....
El otro día hablando con el gran actor cordobés Leovigildo Ruiz Taty, le aconsejé y me dió la razón, de que aunque él fuera director de compañía al llegar el reparto de «El Alcalde de Zalamea», debía quedarse con el papel de Don Lope de Figueroa y al segundo que llevara repartirle el Pedro Crespo.
Las creaciones que un actor hace en su juventud artística no debe abandonarlas por muy director que sea; y usted Anselmo, está bastante joven para hacer aquel Julián que tanto le aplaudió el público de Apolo. Así también hubiéramos aplaudido nosotros, «Este año va a ser «soná» la verbena de la Paloma».
Archi-superior «señal Rita», Dionisia Lallera.
Bien cantando y muy chulona diciendo. Le recomiendo que para esta obra se eche un zocalito en la faldita. Aunque la quieran modernizar y hacerla del día, la «señal Rita» es una señora mayor. Además caso de modernizar la obra, habría que empezar por los cantantes. Mira que hoy decir el Julián «Un honrado cajista, que gana cuatro pesetas... ¡Si! ¡Si! ¡Si! Doce lo menos; y todavía dicen ¡maldita sea!...»
Colosal «ña» Antonia, la señora Romero, y la señorita Escuer una Susana que al verla daban ganas de propear a las dos hermanas a un tiempo diciendo: «¡Bendita sea tu Casta, Susana!»
Los demás, cumplieron.
Muy bien el señor Murcia bailando el chotis del último cuadro.
¿Una gran velada!
Maquinistas, ¿no hay engrudo ni papel en Córdoba?
También la posada de «El Husar» tenía agujeros en uno de los dobleces; ¡es raro que no tengáis ustedes ganas de parchear habiendo tanta cara bonita en el escenario!
«Los claveles rojos»
También José Juan Cadenas es de los señores que saben aderezar guisos importados del extranjero.
Antiguamente les echaban sal. Cadenas echó sal y pimienta. «Los claveles rojos» son eso. Pimienta en abundancia. Pero una pimienta en tan buena dosis, que no puede ruborizarse ni una novicia. Carcajadas estentóreas y alegría infinita es el resumen de «Los claveles rojos», una sociedad anarquista de la que es reina la señorita Escuer que está de montañesa la señorita Escuer que quita la cabeza. Dionisia Lallera sugestiva como siempre. Dijo el cuplé «Es mi hombre» que parecía evocar a algún ser querido. Anselmo Fernández graciosísimo. Los demás, cumplieron.
Esta obra es de las mejores y más gratificantes que pudieran por escenarlas. Si la efectividad, qué diera resultado. Su fijación, qué mucho. La presentación bien arreglada.
Como la obra es algo significativa se conoce que el maquinista ha tenido ganas de parchear.

CAFE "LA PERLA"

Auto-pianos.—Pianos de las mejores marcas alemanas y americanas.—Ventas al contado y a plazos.
SOTOMAYOR, S. A.
Aeites y Cereales
Gran surtido en GARBANZOS especiales para siembra.
CÓRDOBA
LA MEJOR
Cuchilla de afeitar conocida hasta el día se vende hoy en el establecimiento de Alfonso Tirado, es superior a la Guillette, y tiene el limitado precio de 20 céntimos una; además si por casualidad alguna cuchilla no resultase buena, se devolvería su importe.
Comprenta y se convencerán de su bondad.
Alfonso XIII y Diego León
Clínica Nevado
MEDICINA GENERAL
GARGANTA, NARIZ, OIDOS
García Lovera, 4
CONSULTA, DE 1 A 3.

Hijo de Sánchez Gama

GONDOMAR, 5

SOTOMAYOR, S. A.

Aeites y Cereales

LA MEJOR

Clínica Nevado

GARGANTA, NARIZ, OIDOS

CONSULTA, DE 1 A 3.

R.A. + P.A.
SEGUNDO ANIVERSARIO
El Sr. D. Miguel Porras y Aguayo
Falleció en Sevilla el día 13 de Febrero de 1920, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
Su viuda doña Dolores Aguayo, hermanos, hermanos políticos, tíos y demás familia, suplican a las personas piadosas, lo encomienden a Dios.
Se aplicarán Misas por su alma en Córdoba en las iglesias de Nuestra Señora de los Dolores, San Hipólito y Esclavas del Sagrado Corazón y el Jubileo en esta iglesia, y además en las parroquias de Villa del Río, Montoro, Pedro Abad y Gandul (Sevilla).
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

HIJOS DE GREGORIO TAJUELO
Teléfono 430 ACEITES DE OLIVA Córdoba
Consultorio de enfermedades de los ojos
Consulta y operaciones gratuitas a enfermos pobres
GONDOMAR, 5 De 9 a 1 de la mañana

BARRIO DE NTRA. SRA. DEL AMPARO
en la Ronda de esta capital
VENTA DE SOLARES Y CONSTRUCCIONES A PLAZOS
Razón: SAN FELIPE 11.—De nueve a doce y de tres a siete.

PIDA...
COÑAC Cruz Conde
Primer Coñac desfilado de vinos de
Montilla y Los Moriles

Bética JOSÉ D. RUIZ DE
: : QUIJANO :
JABONES PUROS
Escritorio: Ramirez de Arellano, 15
Fábrica: Cárcamo, 14

Gonzalo Espejo
Automóviles de alquiler
Vulcanización de neumáticos. Pisos de goma.
SEVILLA, 11

Enrique Torres
PROYECTOS Y CONSTRUCCIONES DE OBRAS DE HORMIGÓN ARMADO
Para informes y detalles:
Avenida de Canalejas, 7 dup.—Córdoba

GRAN TEATRO — COMPAÑIA DE ZARZUELA Y OPERETA DE ANSELMO FERNANDEZ
Funciones para hoy 14 de Febrero de 1922.
A las nueve y media de la noche.—Gran acontecimiento musical.—Última representación de la ópera en tres actos, arreglada al castellano por José Juan Cadenas, música del maestro Custina, titulada LOS CLAVELES ROJOS.—Esto indescriptible.
Por la tarde, a las cinco y media.—Episodios primero y segundo del Monte del trueno, serie de 15 episodios.—Proyección de Quien mucho corre y La vida agrícola, dos epopeyas modernas. Durante las proyecciones escogidas composiciones musicales.

SALON RAMIREZ Gran Cine
Por la noche a las nueve.—Revisión del decimo y undécimo episodios de Huelga perdida. —Éxito cada vez mayor de Carmen Fernández.—Ruidoso éxito de las Hermanas Romanas, que se repiten las pizarras del salón.